

нию», ибо «сие Общество состоит частью из Ученых, но не из ученых в Словесности, а частью из неученых... Опасно сие Собрание Словесности Российской нашего века и особливо ради того, что худо видящие писцы, опираясь на целое Общество, и совсем ослепятся и в неисходимую упадут бездну».<sup>10</sup> Обе статьи писались между 1771-м и 1775 гг. (Г. В. Козицкий упоминается в них еще как живой). Возможно, и «Разговор. Ирсинкус и Касандр» написан в связи с намерениями Вольного Российского собрания включить Карманова в число своих членов. Карманов, с точки зрения Сумарокова, был из числа тех «неученых», которые будут способствовать «нашего языка падению». Тогда «Разговор» нужно отнести к 1776—1777 гг. Он выявляет не только одну из последних литературных конфронтаций Сумарокова, но и позволяет атрибутировать Карманову анонимные «Разговоры в Тверской семинарии».

---

<sup>10</sup> Сумароков А. П. Полн. собр. всех сочинений. М., 1781. Т. 10. С. 59—60.